

# ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 17 (10805)

Суббота, 28 января 1989 года

Цена 3 коп.

В бюро горкома КПСС, горисполкоме и бюро горкома ВЛКСМ

## Признаны лучшими

Бюро горкома КПСС, исполком городского Совета народных депутатов и бюро горкома ВЛКСМ подвели итоги социалистического соревнования за звание «Лучший по профессии» по отраслям народного хозяйства города за 1988 год.

Звание «Лучший по профессии» за 1988 год с вручением диплома горкома КПСС, горисполкома, горкома ВЛКСМ присуждено следующим товарищам:

«Лучший химик города» Кондратьевой Валентине Анатольевне — прессовщице цеха № 2 ПО «Балаковорезинотехника».

Савельевой Елене Семеновне — прессовщице цеха № 8 ПО «Балаковорезинотехника».

Холтобиной Зинаиде Семеновне — перемотчице нити ПО «Химволокно».

Чумакову Александру Степановичу — аппаратчику ПО «Химволокно».

Шинкову Михаилу Владимировичу — аппаратчику ПО «Минудобрения».

«Лучший строитель города» Бирюкову Николаю Васильевичу — прорабу управления «Химстрой».

Ермаковой Нине Сергеевне — маляру отделочного участка СМУ-1 треста «Промжилстройремонт».

Ваничкину Александру Васильевичу — начальнику комплекса общестроительных работ управления «Жилстрой».

Чердиченко Михаилу Дмитриевичу — аэромеханику треста «Химстрой».

Абдулгазиевой Римме Осиповне — бригадире водителей троллейбусов троллейбусного управления.

«Лучший механизатор города» Усанову Ивану Ивановичу — машинисту бульдозера УСМР.

«Лучший работник коммунального хозяйства города» Садуцу Антону Васильевичу — трактористу управления «Водоканал».

Шаюкову Дамиру Рашитовичу — слесарю-сантехнику производственного жилищного треста.

«Лучший учитель города» Лазаревой Валентине Алексеевне — преподавателю средней школы № 3.

Корчмарь Татьяне Анатольевне — преподавателю средней школы № 15.

«Лучший медицинский работник города» Кунинской Анне Ивановне — зам. главного врача детской части поликлиники № 3.

Подовинниковой Зинаиде Родионовне — старшей акушерке родильного дома № 1.

«Лучший связист города» Мирошкину Виктору Владимировичу — электромонтеру цеха связи производственного объединения «Химволокно».

«Лучший повар города» Гончаровой Татьяне Васильевне — повару столовой № 7 треста общепита.

«Лучший продавец города» Гужовой Альбине Ефимовне — продавцу магазина № 45 УРСа Балаковской АЭС.

«Лучший инженерно-технический работник города» Стригаевой Валентине Николаевне — начальнику бюро отдела труда и зарплаты объединения «Балаковорезинотехника».

Козловой Нине Васильевне — начальнику участка упаковки производства синтетического волокна ПО «Химволокно».

Лапшину Владимиру Григорьевичу — старшему мастеру инструментального цеха завода имени Ф. Э. Дзержинского.

Пархаеву Виктору Николаевичу — начальнику конструкторского бюро завода самоходных землеройных машин.

«Лучший воспитатель-организатор коллектива» Окуневой Людмиле Михайловне — директору Балаковского пивкомбината.

Козлову Виктору Андреевичу — начальнику предприятия электрических сетей управления «Саратовгэсстрой».

Силантьеву Владимиру Николаевичу — начальнику цеха по производству серной кислоты ПО «Химволокно».

«Лучший инженерно-технический работник города» Стригаевой Валентине Николаевне — начальнику бюро отдела труда и зарплаты объединения «Балаковорезинотехника».



В грудном 1943-м пришел на завод им. Дзержинского В. К. Шерстянкин. Всего два месяца побывал в учениках и — за станок самостоятельно.

С тех пор Виктор Константинович трудится в агрегатном цехе сверловщиком. Работу знает до тонкостей, поэтому и качество деталей, которые он обрабатывает всегда высокое.

На снимке: В. К. Шерстянкин.

Фото С. Каредина.

ПОЧТА ДНЯ

### Это многих волнует

Наши житейские проблемы заставляют поневоле братья за перо. Многих жителей города волнует проблема покупки мебели. Зайдите в любой мебельный магазин. Кругом таблички: «По распределению». Это касается работников АЭС и

Саратовгэсстрой. А если я работаю на РТИ или Химволокно, где мне достать мебель, холодильник?

Я такой же человек, так же работаю, дышу тем же воздухом. Так почему различие? Многих балаковцев волнуют эти вопросы.

Г. НИКОЛАЕВА.

### Почём шапка?

Недавно побывала на рынке во втором микрорайоне. И что же увидела? Настоящий разгул спекулянтов государственных товаров. Если в бытность «черных рынков» дефицитные товары по спекулятивным ценам предлагали с осторожностью, из-под полы, то сейчас все делается в открытую.

Можно еще терпеть высокие цены, устанавливаемые кооператорами и людьми,

занятыми индивидуальной трудовой деятельностью, но почему фабричная норковая шапка предлагается за 450 рублей? Возмущает и то, что торгуют этими товарами в большинстве своем молодые люди. Выходит, можно не работать, иметь больше денег? Или правоохранительные органы совсем не контролируют рынок?

Н. ШИЛКИНА.

### В агитпункте пока тихо

Не вижу ни знака, ни указателя на дороге, ведущей в агитпункт, который должен находиться в школе № 23. То, что здесь вообще должен располагаться агитпункт, можно узнать только в исполкоме: ни на здании школы, ни внутри невозможно увидеть ничего, что говорило бы об этом.

Потолкавшись в двери

разных комнат на первом этаже, захожу в кабинет директора школы Е. П. Кургушева.

— Агитпункт у нас пока не открыт, — говорит Евгений Петрович, — но в чем тут дело, я не знаю. К нам во вторник, 17 января, обратились представители администрации АЭС с просьбой выделить помещение под агитпункт. И хотя

у нас огромная перенаселенность, и каждая комната буквально на вес золота, мы уже через два дня освободили для агитпункта помещение на первом этаже. Теперь сделают там ремонт — и тогда милости просим.

Только когда же это «тогда»? Уже завершилось выдвижение кандидатов, уже полным ходом должна

идти подготовка к окружному предвыборному собранию, которое решит, кого из кандидатов в народные депутаты допустить к регистрации. Где-то, конечно, подготовка идет. Только не здесь, где будут располагаться избирательные участки №№ 41 и 42, объединяющие 3840 избирателей. Здесь пока тихо.

И. ДМИТРИЕВА.

## СУББОТНИЙ ТЕЛЕГРАФ

### РЕКОНСТРУКЦИЯ

#### С ОПЕРЕЖЕНИЕМ НА ПОЛГОДА

На реконструкции правобережного рукава Саратовского канала коллектив второго участка УСМР, досрочно выполнивший задание трех лет пятилетки, завершает строительство гидротехнических сооружений. Особенно отличается комплексная бригада В. П. Лещенко. Сократив на семь месяцев нормативное время возведения конечного вододелителя у слияния канала с Большим Иргизом, строители быстрыми темпа-

ми сооружают головной водозабор.

Н. МИХАЙЛОВ.

### ПАРТНЕРСТВО

#### ПРЕДЛОЖЕНИЕ ПРИНЯТО

Из Югославии вернулась группа специалистов производственного объединения «Минудобрения», которая вела переговоры с фирмой ДТС «Дубровник меркур». Принято предложение фирмы о строительстве и оборудовании фирменного магазина в микрорайоне предприятия. Решается вопрос о поставках в обмен на

минеральные удобрения молдулей по переработке молока, мяса, а также о поставках оборудования для столовых и магазинов.

В. КАЗАКОВ.

### ХРОНИКА АЭС

#### ПУЩЕН БЛОК

После капитального ремонта пущен в эксплуатацию второй блок атомной электростанции. Ремонт был проведен на высоком организационном уровне. Заключение о его качестве позволит дать идушая сейчас тридцатисуточная подконтрольная эксплуатация.

Проведен подробный разбор организационных вопросов, связанных с капитальным ремонтом.

Г. НИКОЛАЕВ.

### УСПЕХ

#### ПРЕМИЯ БРИГАДИРУ

Бригадир сварщиков-монтажников Саратовгэсстрой Н. А. Щугурину присуждена премия советских профсоюзов. Так отмечены высокие результаты в социалистическом соревновании, большой вклад рабочего в развитие энергетического строительства.

Н. ГЕНИН.

### ДЛЯ РАБОЧИХ

#### ОТКРЫТА СТОЛОВАЯ

На территории тепличного комбината, принадлежащего пригородному совхозу им. XXV партсъезда, открылась новая столовая на 140 посадочных мест. Она оснащена новейшим оборудованием. Теперь рабочим хозяйства нет нужды в обеденный перерыв ехать на АЭС. К их услугам собственная столовая.

М. БАБЕНКО.

### СЕРВИС

#### НА БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД

Коллектив кафе-кондитерской объединения № 4 треста общественного питания, расположенной на ул. Титова, вышел с инициативой о переходе на бригадный подряд. Работники кафе предполагают расширить ассортимент, для чего уже завезли оборудование для приготовления блюд «гриль». Сами они будут заботиться и о досуге посетителей.

О. ГАБУНИЯ.

## ● Готовимся к выборам ПО ТРУДУ И ДОВЕРИЮ

Думаю, несколько разочарую читателей сообщением о том, что выдвигание кандидата в народные депутаты СССР от коллектива химиков проходило без конкурентной борьбы. По-настоящему свою мысль подбросил в ходе предвыборной кампании средства массовой информации сообщая об остром конкурентном выборе кандидатов на собраниях избирателей, о страстном отборе работников, достойных быть народными избранниками.

В производственном объединении первыми проявили инициативу по выдвижению кандидата в народные депутаты СССР наши ремонтники. Это они на своем собрании предложили выдвинуть бригадира слесарей Е. И. Горбунова. Надо сказать, что эта кандидатура была принята единогласно. Здесь важно подчеркнуть, что выдвинуть свою кандидатуру в последние дни намеревались трудовые коллективы и других производств. Для этого готовились собрания, шел тщательный отбор кандидатов с помощью общественности, была предложена возможность работать уже секретаря парткома, инженерно-техническим работникам и служащим объединения выдвинуть свои кандидатуры самим.

Однако, когда стало известно, что ремонтники выдвинули кандидатом в народные депутаты СССР Е. И. Горбунова, в большинстве цехов и производств согласились с данной кандидатурой и решили поддержать трудовой коллектив ремонтного производства. На мой взгляд, это объясняется высоким авторитетом, который имеет в трудовом коллективе объединения наш кандидат в депутаты. Коммунисты знают его как принципиального партгрупорга, члены профсоюза — как энергичного профсоюзного активиста. В настоящее время Евгений Иванович плодотворно трудится в совете трудового коллектива объединения. Именно в этой должности он завоевал высокий авторитет среди химиков. Не могу не упомянуть в связи с этим еще один штрих к портрету вятного бригадира. На одном из предвыборных собраний, где обсуждалась кандидатура товарища Горбунова, один из выступавших отметил, что каждый химик, идя на работу через

центральную проходную, встречается с Евгением Ивановичем дважды. Дело в том, что его портрет висит на Галерее передовиков предприятия.

Вот почему имя этого человека было произнесено первым в ходе предвыборной кампании.

Следует подчеркнуть, что в проведении конкурентных выборов достойной кандидатуры партийные организации цехов и производств имеют определенный опыт. Он накоплен в процессе выборов партийных и хозяйственных руководителей. Характерные примеры можно привести из жизни коллектива коммунистов вискозного кордного производства № 3. В крупном цехе секретаря партийной организации выбирали из нескольких достойных кандидатур. После тщательного обсуждения предпочтение было отдано В. Н. Спиркиной, которая заслужила авторитет энергичной и целеустремленной организаторской работой в коллективе. Слушая некоторое время на производстве была проведена реорганизация и встал вопрос о выборах уже секретаря парткома производства. В ходе очередных выборов предпочтение снова было отдано Вере Николаевне, как достойному вожаку коммунистов.

Хорошо зарекомендовал себя избранный по конкурсу начальник производства вискозной текстильной цеха Н. И. Гребеншиков. Таким же образом механик Н. В. Песков был избран начальником прядильного цеха. Есть все основания считать, что коллективы в этих товарищах не ошиблись, потому что взяли они за дело без раскаяния, людей повели уверенно. В коллективах укрепляется дисциплина, порядок, люди заинтересованы в конечных результатах труда.

В настоящее время партийная и общественные организации объединения развернули широкую организаторскую и массово-политическую работу на производстве и по месту жительства. Считаю необходимым широко пропагандировать добрые дела депутатов городского и областного Советов, рассказывать о происшедших преобразованиях в нашей стране.

**И. КРАВЧЕНКО,**  
зам. секретаря парткома  
ПО «Химволокно».

## УРОКИ КОЛЛЕКТИВНОГО ПОДРЯДА

Весь прошлый год коллектив управления «Саратовгэсстрой» работал в условиях коллективного подряда. Нелегкими оказались эти первые шаги для многотысячного коллектива. И хотя многое удалось сделать — ввести в эксплуатацию 109,4 тысячи квадратных метров жилья при плане 107,7, школу на 1176 учащихся, детский сад-ясли, банно-оздоровительный комплекс, 4 гектара теплиц, вторую очередь медсанчасти,пустить третий энергоблок на АЭС, решить ряд других важнейших задач, — результаты производственно-хозяйственной деятельности коллектив не удовлетворяют. Да и в самом деле, как можно доводиться тем, что план по генподряду выполнен на 97 процентов, а в остальных подразделениях стройки с программой работ справились лишь два — Жилстрой и УСМР. Несмотря на это, коллективу удалось все же реализовать программу строительномонтажных работ собственными силами на 100,5 процента. Но план по АЭС остался невыполненным на два процента, годовая программа строительства завода силикатного кирпича реализована только на 82, тепличного комбината — на 71 процент. План строительномонтажных работ субподрядные организации также невыполнили, он составил только 92 процента. Не справились со своей программой трест «Волгоэнергомонтаж», управление треста «Гидроэлектромонтаж», «Спецгидроэнергомонтаж» и «Гидромонтаж». Основные причины невыполнения плана — недопоставка трубопроводов и кабельной продукции на блок № 4 и маззала блока № 5, слабая работа генподрядчиков — управлений «Промстрой» и «Химстрой» по предоставлению фронтов работ субподрядным организациям. И, наконец, слабая заинтересованность самих монтажников в ускорении работ на энергоблоке № 4, их низкая активность.

Итоги экономической деятельности коллектива в основном положительные. Получено более трех миллионов рублей сверхплановой прибыли, фактическая себестоимость строительномонтажных работ на 2842 тысячи рублей ниже плановой. Выполнено задание по производительности труда, выдержано соотношение между выработкой и средней заработной платой. Решение задач по рекон-

### ЗАМЕТКИ С СОБРАНИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ УПРАВЛЕНИЯ «САРАТОВГЭССТРОЙ»

струкции и строительству объектов стройиндустрии — расширение завода КПП и увеличение его мощности с 80 до 120 тыс. куб. сборного железобетона в год, реконструкция завода ЖБИ, введение мощностей на комбинате специальных строительных конструкций, цеха по изготовлению паркета, — казалось, должно было способствовать росту выпуска товарной продукции. Однако на комбинате промышленных предприятий, напротив, произошел заметный спад. Если в 1985 году было выпущено товарной продукции на 22,2 миллиона рублей, то в текущем — на 18,5 млн. Незначительный рост этого показателя и на КССК — с 8,7 до 9,4 млн. рублей. Несмотря на видимое улучшение условий труда, ни одно из промышленных предприятий не выполнило задание прошлого года по товарной продукции и ее реализации. Невыполнение производственной программы отрицательно повлияло на их экономические показатели. План по прибыли не выполнили ни одно из пяти промышленных предприятий, недоплатили до плана 2153 тысячи рублей, допущено удорожание себестоимости товарной продукции на 1349 тысяч рублей. Предприятия продолжают выпускать продукцию любой ценой.

С января этого года коллектив управления «Саратовгэсстрой» работает в условиях полного хозрасчета и самофинансирования. Сегодня прибыль рассматривается как источник производственного, технического и социального развития коллектива. В новых условиях работы каждый труженник от рабочего до руководителя должен хорошо знать, какими средствами располагает предприятие, куда и как они расходуются, почему допущено превышение плановых затрат, а прибыли получено меньше, чем планировалось. И не только знать, но и принимать меры к исправлению недостатков, обеспечению выполнения плановых заданий.

С прошлого года подразделения стройки должны были работать в условиях договорных отношений. К сожалению, этого не случилось. Большая часть договоров так и не была заключена, а если и была — то формально. К сожалению, та же картина повторяется и в этом году, что совершенно недопустимо в новых условиях хозяйствования. Большое влияние на комплектацию объектов материальными ресурсами оказывает правильное планирование и грамотное составление внутриадресных титульных списков, полное обеспечение проектно-сметной документацией на период защиты фондов на материалы. Уже сейчас надо срочно решить все вопросы по обеспечению плана 1990 года необходимой документацией для обоснованной защиты материальных ресурсов.

Экономия материальных ресурсов в новых условиях хозяйствования выдвигается на передний план. Но этому вопросу уделяется мало внимания на местах. Мероприятия составляются каждый год, но, как правило, они существуют только на бумаге. В прошлом году не была проведена аттестация рабочих мест, отсутствуют личные счета экономии отдельных работников и бригад. Очень слабо заимствуются материалы из ресурсов руководителей КПП (В. Ф. Белов), КССК (Н. А. Лифанов), управление «Химстрой» (В. М. Колодченко) на площадке АЭС.

Главными источниками наращивания прибыли являются работа на заказчика и покупателя, расширение объемов производства, улучшение качества работ и продукции. В новых условиях хозяйствования пренебрежительное отношение к качеству будет пагубно сказываться на финансовой деятельности каждого предприятия. Из опыта работы ведомственной приемки на жилищном строительстве видно, что общестроители управления «Жилстрой» пока действуют по старинке. Ошибки повторяются от дома к дому и переходят в большинстве своем в главу «типовые», т. е. становятся традиционными. Многократные предписания, акты, собеседования остаются без ответа. Для повышения качества необходимо привести в соответствие штатные расписания, укомплектовать квалифицированными кадрами заводские службы главных специалистов, которые бы выполняли свои прямые обязанности в действующем технологическом процессе предприятия. Надо точно соблюдать требо-

вания технологических карт и стандартов предприятия, при этом обязательно выполнение мероприятий, касающихся реконструкции и технологического перевооружения заводов. И самое главное, — платить зарплату только за продукцию, соответствующую строительным нормам и правилам, т. е. за качественную продукцию.

Таким образом, главной линией поведения члена трудового коллектива — начиная от рабочего и кончая руководителем — является хозяйственность, прибыльная работа. Так как в текущем году в управлении «Саратовгэсстрой» по производственному строительству вводов немного — завод силикатного кирпича, тепломагистраль до ЗСЗМ и первого микрорайона в город, завершение работ на КССК, головном заводе КПП, газозаправочной станции и другие мелкие объекты, — то основное внимание будет уделено вводу объектов жилья и соцкультбыта. Производственной программой — 112628 квадратных метров жилья, 2 га теплиц комбината, три детских сада, школа в поселке Заволжском для детей мелнораторов, спорткомплекс, объекты подсобного хозяйства. Решение этих социальных задач должно стать безусловным. Коллективу строителей предстоит получить 17 миллионов рублей прибыли, на 3,6 процента к плану прошлого года повысить производительность труда. Плановое задание по выпуску промышленной продукции на 3,7 процента выше произведенной в прошлом году, задание по прибыли в промышленности на 1,6 миллиона больше. В этом году строителям и монтажникам необходимо завершить основные работы на энергоблоке № 4 и подготовить его к пуску в следующем году. Общая программа строительномонтажных работ по сравнению с прошлым годом снижается на 15 миллионов рублей.

Многое предстоит сделать коллективу, чтобы изменить экономическую ситуацию и лучшему. И эти изменения должны произойти по мере освоения новых методов хозяйствования — хозрасчета, самофинансирования, оздоровления внутриадресных взаимоотношений, расширения социалистической предприимчивости.

**Н. НИКОЛАЕВА.**

## СУББОТНИЙ ТЕЛЕГРАФ

### ● ШЕФСТВО

#### РЕШАТЬ СООБЩА

Вчера в школе № 4 состоялось первое совместное заседание комитетов комсомола школы и шефствующего предприятия — завода им. Дзержинского. Решено, что комитеты теперь работают сообща и все вопросы и проблемы будут обсуждаться на совместных заседаниях. Это делается в целях координации работы и укрепления шефских связей.

**И. МАКАРОВ.**

### ● СОПЕРНИЧЕСТВО

#### ВАМ КНИГУ?

Подведены итоги социального соревнования за лучшую постановку обслуживания бакалавцев среди коллективов межведомственной библиотечной системы города, в котором приняли участие 85 библиотек различных систем и ведомств.

Первое место завоевали коллективы городских библиотек-филиалов №№ 1, 6, детской библиотеки № 12,

профсоюзной и технической библиотек ПО «Химволокно», библиотек химико-технологического техникума, СПТУ-38, средней школы № 21.

Звание «Библиотека отличной работы» подтвердили детские библиотеки-филиалы №№ 8, 12.

Победителями в индивидуальном соревновании за звание «Лучший библиотечный работник» в центральной библиотечной системе стали Т. А. Адамова, И. Г. Батракова, О. П. Родионова, Л. И. Ирисова, Т. А. Федотова.

**О. КРАСОВСКАЯ.**

### ● ПИОНЕРСКИЕ НОВОСТИ

#### ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА

В Доме пионеров прошло первое заседание городского совета пионерской организации. Впервые члены совета выбрали на собраниях дружин. В него вошли пользующиеся авторитетом пионеры, ветераны пионерского движения, директора и завучи школ. В составе совета заслуженный учитель школы РСФСР Е. И. Сосновцева, ученик школы № 7, делегат IX Всесоюз-

ного съезда пионеров Евгений Ошеров и другие. На заседании решались организационные вопросы.

**Т. ИВАНУШКИНА.**

### ● ЮБИЛЕИ

#### ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

В поликлинике № 6 в торжественной обстановке проходило чествование юбиляра — участкового врача-терапевта Тамары Михайловны Дружаевой. Сколько теплых, проникно-

венных слов прозвучало в ее адрес!

Поздравляли Т. М. Дружаеву не только ее коллеги по работе, но и жители участка, который врач Дружаева обслуживает. Тамара Михайловна лечит не только лекарствами, но и доброй улыбкой, теплым словом — так считают они.

Тамара Михайловна Дружаева более 20 лет проработала в системе здравоохранения города, в поликлинике № 6 — со дня ее открытия.

**Г. БЕЛЯЕВА.**

• Родники

Улыбка художника



Из всех жанров изобразительного искусства самодеятельного художника Николая Ульяновича Старостина привлекает шарж, карикатура. Когда входил в его мастерскую, попадаешь в мир доброго юмора. Со всех стен, шкафов на вас смотрят дружеские шаржи: это коллеги, знакомые и просто люди, с которыми Николаю Ульяновичу приходилось встречаться.

Уловив характерную черту лица своего героя, художник стремится «подсветить» ее драгоценным кристалликом юмора. И все это с глубокой душевной теплотой и очень смешно.

Около четверти века трудится Николай Ульянович художником - оформителем в отделе технической информации объединения «Химволокно». А в свободное время — вдохновенная кисть или карандаш, оживающие в руках художника, создают колоритные образы.

В. ТРИПОЛЬСКИЙ.  
Фото автора.

В ЧАСЫ ДОСУГА

ВАЛЬСА ЗВУК ПРЕЛЕСТНЫЙ

В последнее время многие обращаются в газету, спрашивая, куда пойти в свободное время людям, которым за 30 или за 40. Вот и В. Жукова в номере от 7 декабря пишет: «Куда же пойти в таком возрасте? В клуб «Кому за 30»? Но туда люди ходят с определенными намерениями».

И все-таки в клуб «Кому за 30» люди приходят провести свободное время. Этот клуб посещают как одинокие, так и семейные люди. Совсем недавно для них прошел вечер «Я помню вальса звук прелестный».

Фойе Дворца культуры химиков. На астраде — лауреат II Всесоюзного фестиваля самодеятельного

народного творчества — духовой оркестр под руководством В. Авдеевича.

Вальс... Нет человека, равнодушного к этому вечному молодому танцу. Его танцуют все, и в этом великая заслуга Штрауса, подарившего людям свои великолепные «Сказки Венского леса». Звучит этот вальс в исполнении духового оркестра, и открывает вечер коллектив клуба бального танца под руководством Андрея Рухманова. Неслышно скользят в ритме танца девочки в белых платьях; сколько грации и вдохновения в их движениях!

На смену участникам ансамбля выходят гости. А

ведущие — Евгения Бартусевич и Людмила Варфоломеева — вновь и вновь приглашают их танцевать, принять участие в конкурсах. Звучат песни. Анатолий Янгазов вдохновенно играет на баяне одну мелодию за другой, а зрители вспоминают их названия. И снова — чарующая нежная мелодия вальса, и снова — легко и плавно кружатся пары.

Такие вечера будут теперь проходить в нашем Дворце ежемесячно. Приглашаем всех желающих послушать музыку своей молодости, встретиться с друзьями.

Л. КРУГЛОВА,  
зам. директора Дворца культуры химиков.

СУББОТНИЙ ТЕЛЕГРАФ

◎ СПОРТ

ЮНАЯ ДЗЮДОИСТКА

В острой конкуренции прошли поединки на первенство центрального совета ДСО «Трудовые резервы» по борьбе дзюдо среди девушек. В Кременчуг, где проходили соревнования, съехались лучшие дзюдоистки 12 республик, городов Москвы и Ленинграда. Саратовскую область представляли наши спортсменки.

Хорошо выступила, продемонстрировав высокую технику борьбы, Татьяна

Кузнецова, шестиклассница из школы № 7. Она заняла третье место, выполнив норматив кандидата в мастера спорта. По итогам этого первенства скомплектована сборная команда общества «Трудовые резервы», в составе которой Таня примет участие в первенстве СССР. Оно состоится в феврале.

А. НАЗАРОВ.

◎ УСЛУГИ

ОРГАНИЗУЕМ ОТДЫХ

Дворец культуры химиков

принимает заявки по оказанию платных услуг от жителей и организаций города и района на проведение тематических вечеров, профессиональных праздников, юбилейных торжеств, свадеб, проводов на пенсию, концертов, спектаклей, дискотек, дней рождения.

Оплата производится в любой удобной для заказчика форме.

Телефоны для справки: 2-20-07, 2-20-04, 2-20-00.

◎ ВСЕЙ СЕМЬЕЙ

В РЕСТОРАНЕ ГОСТИНИЦЫ «БАЛАКОВО»

по субботам и воскресеньям с 12 до 15 часов проводят семейные обеды, где вы можете недорого и вкусно пообедать всей семьей.

Принимаются заказы на приготовление кулинарных и кондитерских изделий, обслуживание свадеб, вечеров и других торжеств.

◎ ВАМ ПРЕДЛАГАЮТ

БАЛАКОВЦЫ И ГОСТИ ГОРОДА!

Приглашаем вас в кафе «САЗАНЛЕЙ»,

которое находится в 5-м микрорайоне. Здесь вам предложат бутерброды, булочки с растаегаями, блинчики, омлеты, горячие напитки, кондитерские изделия.

Время работы кафе с 8 до 20 часов.

◎ И СВЕДЕНИЮ

УВАЖАЕМЫЕ ПАССАЖИРЫ

С 1 февраля 1989 года автобусы по маршруту:

БАЛАНОВО — АЛЕКСЕЕВКА

будут отправляться с ул. Чернышевского (старый базар) ввиду перегруженности транспортом прилегающей площади.

Советы врача

Вы заболели гриппом...

К ЧИСЛУ острых респираторных заболеваний относится грипп, который практически ежегодно приходит в нашу страну в виде эпидемий и вместе с другими острыми респираторными заболеваниями дает до 60 процентов всей заболеваемости в этот период.

Выбор метода лечения зависит от тяжести болезни, возможных осложнений, возраста человека. При любой степени гриппа в первые двое суток болезни назначают ремантадин три раза в день по 100 мг. Назначать этот препарат после второго дня болезни нецелесообразно.

В первые дни болезни необходим постельный режим, следует соблюдать общегигиенические меры — частые проветривания и влажную уборку помещений, где находится больной. Пациенту рекомендуют обильное питье (чай, минеральная вода, соки), овощи, фрукты.

Заметим: температурная реакция при острых вирусных заболеваниях подавляет размножение вируса, поэтому не следует стремиться «сбить» температуру, которая не превышает 39—40 градусов С.

При выраженном рините в нос закапывают однопроцентное ментоловое масло, нафтизин, галазолин, пока-

заны физиотерапевтические процедуры (УВЧ-терапия, лампа-солюкс).

При фарингите рекомендуют полоскание горла двухпроцентным раствором гидрокарбоната натрия (пищевая сода), настоем ромашки шалфея. При выраженном ларингите, кашле назначают: кодтерпин, дионин и другие). Облегчение приносит горячее молоко с содой (1/2 чайной ложки на стакан с медом), щелочные подогретые минеральные воды. Уменьшают кашель круговые банки, горчичники, горячие ножные ванны с горчицей. В домашних условиях можно рекомендовать паровые ингаляции и вдыхание аэрозолей, коктейлей из трав (ромашки, шалфея, эвкалипта).

При развитии бактериальных осложнений необходимы антибактериальные препараты антибиотика, сульфаниламиды, сердечно-сосудистые и другие средства, но только по рекомендации врача.

В заключение отметим: у подавляющего большинства болезнь протекает благоприятно, и больные в госпитализации не нуждаются. Однако есть и тяжелые формы осложненного гриппа. Они больше связаны с распространенным бактериальным поражением бронхолегочной системы и имеющимися серьезными сопутствующими заболеваниями. Больных, требующих более интенсивной терапии, следует госпитализировать.

Ухаживающий за больным должен носить марлевую повязку, которую необходимо ежедневно стирать и гладить.

Для профилактики гриппа важное значение имеют профилактические прививки, закаливание организма, занятия спортом, особенно его зимними видами, что даст возможность избежать заболевания.

Ю. ТРАШЕНОК,  
главный врач Дома санитарного просвещения.

Интервью по просьбе читателей

ЧТО В АПТЕКЕ?

Город находится в оживлении: дойдет ли до Балакова эпидемия гриппа? К счастью, пока она распространяется по стране довольно медленно. И есть возможность предупредить заболевание, используя советы врача, применяя средства профилактики.

— Какие лекарства для экстренной профилактики гриппа могут сегодня предложить аптеки города? — Этот вопрос наш корреспондент Г. Буртовая задала зав. районной аптекой № 81 В. П. Сухорученко.

— Мы можем предложить балаковцам в неограниченном количестве все группы витаминных лекарств. Среди поливитаминов, например, ревит, декамеvit, ундевит и другие. Кроме того, в свободной продаже имеется аскорутин, аскорбиновая кислота, дибазол, сульфален.

— А оксолиновая мазь?

— Ее в аптеках нет. И

в ближайшее время, к сожалению, не ожидается...

— В первые дни болезни гриппом назначаются интерферон, ремантадин...

— Эти лекарства в аптеках еще есть, правда, уже в небольших количествах — балаковцы усиленно занялись профилактикой.

Но я только что разговаривала с работниками областного аптекоуправления, оттуда сообщили, что по разряду облздравотдела в ближайшие дни в аптеки города вновь поступят ремантадин, интерферон.

— В домашних условиях грипп хорошо лечится, применяя ванны с горчицей и паровые ингаляции из трав, в частности, цветов ромашки...

— Горчичников в продаже пока нет. Они скоро появятся в аптеках. Цветов ромашки только аптека № 81 получила 280 коробок. Этого, правда, малова-

то, но на первое время, думаю, хватит.

— При осложнениях гриппа какие лекарства можно приобрести в аптеках, разумеется, согласно рекомендации и рецепту врача?

— Разнообразные антибиотики, сульфаниламидные препараты — они имеются в неограниченном количестве. Среди общеукрепляющих групп препаратов мы можем предложить экстракт элеутерококка, настойки аралии, левзея.

— Во время эпидемии гриппа необходимо носить марлевую повязку, особенно в общественных местах, где постоянен контакт с людьми. Какие средства индивидуальной профилактики есть в аптеках?

— В большом количестве есть широкие бинты — из них можно легко самимшить марлевые повязки.

# ТЕЛЕЭКРАН НЕДЕЛИ

## ПОНЕДЕЛЬНИК

30 января

Первая программа  
6.30 — 120 минут.  
8.35 — Фильм — детям.  
«Пронсшествие на улице Палаяк».

9.50 — В мире животных.  
10.50 — Новости.  
11.00 — «Знакомьтесь — «Бедный Йорик».  
11.25 — Док. фильм.  
15.30 — Новости.  
15.40 — Премьера док. фильмов.  
16.30 — Русский язык.  
17.00 — Мультфильм.  
17.10 — Новости.  
17.15 — Детский час.

18.15 — КНР: десять лет реформ.  
18.45 — Сегодня в мире.  
19.00 — Автопортрет.  
19.45 — Л. Толстой. — «Живой труп». Премьера фильма - спектакля Государственного академического театра им. Моссовета.  
21.00 — Время.  
21.40 — Навстречу выбо-рам.

21.50 — Продолжение фильма - спектакля «Живой труп».  
22.55 — Сегодня в мире.  
23.10 — Премьера док. телефильма.  
Вторая программа  
12.05 — «Школьный вальс». Худ. фильм.  
13.40 — Новости.  
13.45 — Взрослые и дети.

☆ 16.45 — Ювелирные промыслы.  
☆ 17.45 — Ракурс. Кино-обозрение.  
☆ 18.10 — «Пятый канал».  
☆ 19.10 — «Молодость: приемная».  
20.00 — Спокойной ночи, малыши!  
20.15 — Бокс. Чемпионат СССР. Финал.

21.00 — Время.  
21.40 — Навстречу выбо-рам.  
21.50 — Экран док. филь-ма.  
22.55 — Телеконкурс «Юр-мала-89». Региональный этап.  
23.15 — Новости.  
23.25 — «Утренняя почта».

## ВТОРНИК

31 января

Первая программа  
6.30 — 120 минут.  
8.35 — «Христофор Колумб». Четырехсерийный худ. телефильм. 1-я серия.  
10.15 — Новости.

10.25 — «Это было... бы-ло...»  
10.40 — Детский час.  
11.40 — Концерт.  
12.15 — Человек. Земля. Вселенная.  
15.30 — Новости.  
15.45 — Концерт.  
16.20 — Сельские горнозон-ты.  
17.00 — Новости.

17.05 — «Золотые воро-та». Музыкальная сказка.  
18.00 — Власть — Советам. Телемост Москва — Орел — Херсон.  
18.45 — Сегодня в мире.  
19.00 — Поет народный артист СССР З. Соткилава.  
19.20 — «Христофор Колумб». Четырехсерийный худ. телефильм. 1-я серия.

21.00 — Время.  
21.40 — Проектор пе-рестройки.  
21.50 — Резонанс.  
23.05 — Актуальный обь-ектив.  
23.45 — Сегодня в мире.  
Вторая программа  
12.40 — «Офицеры». Худ. фильм с субтитрами.  
☆ 16.55 — Программа

☆ 17.00 — «Зимние вече-ра». Вокальная лирика В. Ковалева.  
☆ 17.15 — Телефильмы.  
☆ 17.25 — «Пятый ка-нал».  
18.20 — Новости.  
18.25 — Хоккей. Чемпио-нат СССР «Крылья Советов» — «Динамо» (Москва).  
В перерыве — 19.50 — Спокойной ночи, малыши!

20.50 — Премьера док. фильма.  
21.00 — Время.  
21.40 — Проектор пере-стройки.  
21.50 — «Отец Сергий». Худ. фильм.  
23.20 — Телеконкурс «Юрмала-89». Региональный этап. Дневник 2-й.  
23.40 — Новости.

## СРЕДА

1 февраля

Первая программа  
6.30 — 120 минут.  
8.35 — «Христофор Колумб», 1, 2 серии.

11.25 — Новости.  
11.35 — «Золотые воро-та». Музыкальная сказка.  
12.25 — Клуб путешест-венников.  
15.30 — Новости.  
15.45 — «Цирк приехал». Трехсерийный худ. теле-фильм для детей. 1-я серия.  
16.50 — Новости.  
16.55 — Концерт.  
17.15 — Детский час.

18.15 — «Северные напе-вы».  
18.45 — Сегодня в мире.  
19.00 — Межнародные отношения. Передача 2-я.  
19.45 — «Христофор Колумб», 2-я серия.  
21.00 — Время.  
21.40 — Навстречу выбо-рам.  
21.50 — «Ступени». Худо-

жественно - публицистиче-ская программа.  
23.20 — Сегодня в мире.  
23.35 — «Тео Адам при-глашает».  
Вторая программа  
12.05 — «Отец Сергий». Худ. фильм.  
13.40 — В согласии с при-родой.  
☆ 16.40 — Программа мультфильмов.

☆ 17.00 — «Зимние вече-ра». Вокальная лирика В. Ковалева.  
☆ 17.15 — Телефильмы.  
☆ 17.25 — «Пятый ка-нал».  
18.20 — Новости.  
18.25 — Хоккей. Чемпио-нат СССР «Крылья Советов» — «Динамо» (Москва).  
В перерыве — 19.50 — Спокойной ночи, малыши!

20.45 — Играет духовой оркестр.  
21.00 — Время.  
21.40 — Навстречу выбо-рам.  
21.50 — «Долгая дорога в дюнах». Худ. телефильм. 1-я серия.  
23.05 — Новости.  
23.15 — Телеконкурс «Юрмала-89». Региональный этап. Дневник 3-й.

## ЧЕТВЕРГ

2 февраля

Первая программа  
6.30 — 120 минут.  
8.35 — «Христофор Колумб», 2, 3 серии.

11.15 — Новости.  
11.25 — Детский час.  
15.30 — Новости.  
15.40 — «Цирк приехал». Трехсерийный худ. теле-фильм для детей. 2-я серия.  
16.55 — Новости.  
17.00 — Премьера док. фильма.

17.20 — «...До шестнад-цати и старше».  
18.05 — Концерт.  
18.45 — Сегодня в мире.  
19.00 — Премьера мульт-фильма.  
19.15 — Влететь — Сова-там.  
19.35 — «Христофор Колумб», 3-я серия.

21.00 — Время.  
21.40 — Проектор пере-стройки.  
21.50 — В. Гаврилин — «Анюта». Спектакль ГАБТ СССР.  
23.40 — Сегодня в мире.  
Вторая программа  
12.05 — «Долгая дорога в дюнах». Худ. телефильм.

1-я серия.  
18.20 — Новости.  
18.30 — «Образ».  
19.45 — Спокойной ночи, малыши!  
20.00 — Программа Вол-гоградской студии телеви-дения.  
21.00 — Время.

21.40 — Проектор пере-стройки.  
18.20 — Новости.  
18.30 — «Образ».  
19.45 — Спокойной ночи, малыши!  
20.00 — Программа Вол-гоградской студии телеви-дения.  
21.00 — Время.

## ПЯТНИЦА

3 февраля

Первая программа  
6.30 — 120 минут.  
8.35 — «Христофор Колумб», 3, 4 серии.

11.05 — Новости.  
11.15 — «Ступени».  
15.30 — Новости.  
15.45 — «Цирк приехал». Худ. телефильм для детей. 3-я серия.  
16.50 — Новости.  
16.55 — Премьера филь-ма - концерта «Сохраня в душе народные напевы».  
17.25 — «Образ».

18.45 — Сегодня в мире.  
19.00 — Философские бе-седы.  
19.45 — Минуты поэзии.  
19.50 — «Христофор Колумб», 4-я серия.  
21.00 — Время.  
21.40 — Навстречу выбо-рам.  
21.50 — «Это было... бы-ло...»

22.05 — «Взгляд».  
23.50 — Мультфильмы для взрослых.  
Вторая программа  
12.35 — «Долгая дорога в дюнах». Худ. телефильм. 2-я серия.  
13.50 — Новости.  
13.55 — С. Прокофьев — Соната № 6.  
☆ 16.00 — Телефильм.

☆ 17.05 — Трудный жанр. Портрет В. Фомичева.  
☆ 17.35 — Телефильм.  
☆ 17.45 — «Пятый ка-нал».  
☆ 18.45 — Объявления.  
18.55 — Хоккей с мячом. Чемпионат мира. Сборная СССР — сборная Финляндии. В перерыве — 19.45 — Спокойной ночи, малыши!

20.50 — Док. фильм.  
21.00 — Время.  
21.40 — Навстречу выбо-рам.  
21.50 — «Джигит всегда Джигит». Худ. фильм.  
23.15 — Новости.  
23.25 — Теннис. Кубок Дэвиса. Сборная ЧССР — сборная СССР.

## СУББОТА

4 февраля

Первая программа  
6.30 — 120 минут.  
8.35 — «Христофор Колумб», 4-я серия.  
9.45 — Домашняя акаде-мия.  
10.15 — «Шри-Ланка — Прошлое и настоящее».

11.00 — Перестройка и культура.  
12.30 — В странах социа-лизма.  
13.00 — «Живя, земля!».  
14.00 — Премьера филь-ма - концерта «Надне-провские напевы».  
14.30 — Новости.  
14.40 — Как мы отдыха-ем?  
15.10 — Очевидное — не-вероятное.  
16.10 — Премьера док. фильма «Предпринимателя».

16.35 — Мультфильмы.  
17.00 — «России в Версале». Концертная про-грамма с участием ведущих мастеров оперной сцены.  
17.55 — Международная программа.  
18.55 — Фильмы с уча-стием народного артиста СССР А. Д. Паланова. «Возмездие». 1, 2 серии.  
21.00 — Время.  
21.40 — Мультфильмы для взрослых.

22.10 — «Вилет в первый ряд».  
23.55 — Новости.  
Вторая программа  
8.00 — Утренняя гимна-стика.  
8.15 — Сельский час.  
9.15 — Концерт.  
9.45 — Док. фильм.  
11.00 — «Зимний вечер в Гаграх». Худ. фильм с субтитрами.  
12.25 — «Ожидание». Му-зыкальная композиция.  
12.55 — Вокруг смеха.

14.30 — «Мартин XIII». Худ. фильм.  
16.00 — Телевизионный музыкальный абонемент.  
17.00 — Премьера док. телефильмов.  
17.50 — Баскетбол. Чем-пионат СССР. Мужчины. «Жальгирие» — «Строи-тель».  
18.30 — «...До шестнад-цати и старше».  
19.15 — Программа Ле-нинградской студии телеви-дения.

20.00 — Спокойной ночи, малыши!  
20.15 — Теннис. Кубок Дэвиса. Сборная ЧССР — сборная СССР.  
21.00 — Время.  
21.40 — Премьера филь-ма - спектакля Государст-венного русского драмати-ческого театра БССР име-ни М. Горького. «Макбет» В. Шекспира. В перерыве — 22.40 — Новости.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ

5 февраля

Первая программа  
8.00 — Новости.  
8.15 — Ритмическая гим-настика.  
8.45 — Тираж «Спортло-

14.00 — Музыкальный кноск.  
14.30 — Здоровье.  
15.15 — Док. теле-фильм.  
15.30 — Концерт.  
16.00 — Кинофанта.  
17.00 — Сельский час.  
18.00 — Международная панорама.  
18.45 — Мультфильм.  
19.45 — «Робинзоада».

14.00 — Музыкальный кноск.  
14.30 — Здоровье.  
15.15 — Док. теле-фильм.  
15.30 — Концерт.  
16.00 — Кинофанта.  
17.00 — Сельский час.  
18.00 — Международная панорама.  
18.45 — Мультфильм.  
19.45 — «Робинзоада».

или Мой английский дедуш-ка». Худ. фильм.  
21.00 — Время.  
21.40 — Здравствуйте, доктор!  
21.55 — «Современница».  
23.10 — Новости попу-лярной музыки.  
Вторая программа  
8.00 — На зарядку стано-вись!  
8.15 — «Джигит всегда

джигит». Худ. фильм.  
9.40 — Концерт.  
10.25 — «Зеркало-88».  
11.40 — «Шире круг».  
14.10 — Действующие лица.  
16.10 — Док. телефильм.  
16.40 — Концерт.  
16.55 — Хоккей с мячом. Чемпионат мира. Матч за 1-е место.  
18.50 — «Восточная Си-

бирь». Киножурнал.  
19.00 — Р. Штраус. — «Дон Кихот».  
19.45 — Спокойной ночи, малыши!  
20.00 — Теннис.  
21.00 — Время.  
21.40 — Здравствуйте, доктор!  
21.55 — Экран друзей. «Без паники, майор Кар-дош».

## На киноэкранах ГОРОДА

28, 29 января.  
МИР. Красный зал.  
Воры в законе. Француз

— в 11-30, 14-45, 18, 21-15. Зеленый зал.  
Приключения Марка Тве-на — в 10. Мальчик с большой черной собакой — в 14-30. Воры в законе. Француз — в 16-30, 20-30. Синий зал.

Воры в законе. Француз — в 10, 14, 17, 20.  
РОССИЯ (тел. 2-00-00). Саффи — в 9. Пираты Тихого океана (две серии) — в 12, 15, 18-15, 21.  
Видеосалон — в 17, 19-15, 21-15.

КОСМОС (тел. 4-00-00). Любовь выигрывает (2 се-рии) — в 9, 12, 15, 18-15, 21, 29 января — Мультсбор-ник Шарики-фонарики — в 9, 10-45.

зал (тел. 4-02-00). Пронсшествие в Утино-озерске — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.  
Малый зал.  
Ледяная внучка — в 14-30. Голова Горгоны —

в 16, 18, 20.  
ОКТАБРЬ (тел. 4-00-09). Мультсборник Кот Кото-феевич — в 9-15, 11. Зоо-парку сняты сны — в 13, 15. Приди снова, дождь (две серии) — в 17, 20.

Зам. редактора Ю. М. КОВАЛЕНКО

**Наш АДРЕС:**  
413800 г. Балаково Саратовской обл., ул. Гагарина, 406

## ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам. ре-дактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-63-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-85, отдел объявлений — 4-62-79, обществен-ная приемная — 4-64-57.

Газета выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облас-полкома, г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 17, тираж 40663.